

# 457户村民喜迁新居

## 莱山区初家街道解家村结束选房

YMG全媒体记者 杨健 通讯员 翟文元 摄影报道

“有了新房就像船有了港，这日子越过越有奔头！”连日来，莱山区初家街道解家村村委会办公区人头攒动，喜气洋洋，抓住10月的尾巴，该村的旧改安置房选房工作圆满落幕。4天时间里，457户村民先后参与选房，逐一选中心仪的新家，“安居梦”正成为稳定的幸福。

### 781套房源

确保村民“应选尽选”

“马上要分到新房了，想想都很开心，头天晚上做梦都梦到了搬进新居的情景。”在解家村村委会办公区，一早前来选房的村民王越喜不自胜。“我们的选房号码比较靠前，挑选余地挺大的。和家人商量了一下，决定选个120平方米左右的房子，楼层和朝向亮堂堂的就行。”

选房首日，便有135户家庭按批次顺利选定心仪房源。“这新楼盖得真气派，户型也方正。”今年62岁的解家村村民张明莲，从回迁房建设之日起就多次现场“探班”，来到选房现场仍难掩激动之情。与她一样满怀喜悦的还有71岁的解世驹，他此次共分得三套住房，“政策好，咱老百姓得了实惠，房子格局好，楼层也满意，日子更有奔头了！”“你看了个多大的房子？”“来领楼，美得慌！”“就等着这一天了，别提有多高兴了”……伴随着此起彼伏的寒暄，即将“上楼”的喜悦，真切地写在一张张笑脸上。

“老百姓应得几套房，我们就给分配到位。”莱山区解家村党支部书记、村委会主任解宏远告诉记者，此次选房，共提供了6种户型、781套房源供村民选择，户型面积从87平方米到131平方米不等，总分配面积约76000平方米。首套安置房选房工作结束后陆续启动二轮、三轮选房，确保村民“应选尽选”。

“为了确保这次分房工作绝对公平、公正、公开，我们前期做了大量细致周密的准备工作，不仅制定了详尽的分房方案，还多次组织召开村民代表大会、党员大会进行讨论完善，确保流程设计科学合理。”解宏远介绍，村委将所有政策、房源信息、选房流程、注意事项以及备受好评的户型设计等都印制明白纸，发放到每



选房现场

一户村民手中，让大家看得明白、心里踏实，从源头上杜绝了疑惑和误解。为确保分房全过程在法治轨道上运行，本次选房活动特别邀请律师事务所全程参与监督，选房当天更有公证处工作人员现场见证，用法律保障为分房工作的公平公正再加一道“安全锁”。

### 莱山年内首宗 “黄金地块”花落初家

走进即将迎来解家村村民的安置房，窗明几净的高层住宅格外醒目，刚完成移栽的行道树在艳阳下绽放丝丝绿意。首轮选房结束后，初家街道将扎实推进后续

配套完善及交付入住等各项工作，确保村民早日“住有所居、居有所安”。同步高标准推进初家村安置房交付，全力以赴推进松岗、沟北安置房建设，加快推进庙后旧改征迁，让辖区居民早日回迁新居。

与解家村村民喜提新居遥相呼应，年内莱山区首宗成交地块也花落初家——10月23日，烟台绿德置业有限公司成功竞得宋家庄、午台旧村改造F1地块，这也是莱山区2025年首宗地块成交。东至长宁路、西至用地边界、南至逛荡河、北至双河东路的地块，毗邻莱山区行政中心，享有完善的公共服务配套，依托双河东路与长宁路交会点，周边有迎春大街、观海路等城市主干道，地块2公里范围内汇聚了

佳世客、万象汇、银座购物中心、宝龙城市广场、振华商厦等五大商业综合体，生活购物极为便利，2.5公里范围内覆盖烟台山医院、毓璜顶医院两所省级三甲医院，紧邻正在进行全面升级的逛荡河生态廊道，优质的政务、文体、教育、生态资源环绕。在此处布局的高品质住宅项目，无疑是丰富高端改善市场、引领烟台楼市回暖的一针强心剂。

让居民“有房住”，更要“住得好”，是莱山区高品质住宅建设的应有之义。伴随着第六个高品质住宅落子与安置项目选房陆续启动，初家街道已经成为全市、全省高品质住宅的集聚地，片区将以凤凰湖板块和市府南板块为依托，为城市更新再添华章。

烟台市教育局主要负责人5日接听12345热线电话

## 有啥建议您来提

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)11月5日上午9:00—10:00，烟台市委教育工委常务副书记，市教育局局党组书记、局长郝慎强将接听12345热线电话，倾听群众诉求，解答相关问题。

本次接话活动的受理范围为烟台市教育局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包括：学前教育、基础教育、职业教育、民办教育、中高考政策、教师队伍建设等方面的咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事项，以

烟台临港工业学校教师李丽梅：

## 获评全国“优质案例展示者”

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 张卫平)近日，由教育部职业教育发展中心主办的2025年中等职业学校公共基础课教师教学设计与展示活动在青岛落幕。烟台临港工业学校教师李丽梅代表山东省参赛，凭借精湛的教学设计和扎实的专业素养脱颖而出，荣获“优质案例展示者”称号。

本次活动是全国中职公共基础课教学领域的重要赛事，旨在搭建教师教学能力交流展示的平台，检验职业教育教学改革成效。活动吸引了全国141名中职英语教师同台竞技，经过层层评审，最终评选出典型案例30个、优质案例45个、参与案例66个。李丽梅老师作为山东省英语学科五位参赛代表之一，以贴

合中职学生认知特点的教学设计、生动高效的课堂实施思路，充分展现了新时代中职教师的专业风采，得到评审专家的高度认可。

此次获奖是烟台临港工业学校深化教师队伍建设、推进课程改革的重要成果。近年来，学校始终把教师专业发展作为提升办学质量的核心抓手，通过搭建教研平台、开展技能竞赛、推进校企协同教研等多种方式，助力教师成长成才，形成了“以赛促教、以赛促学、以赛促改”的良好氛围。

下一步，烟台临港工业学校将以此次获奖为契机，进一步深化公共基础课程创新，加大教师培养力度，推动教师队伍专业素养和教学能力持续提升，为职业教育高质量发展注入更强动力。

## 专题

# 鲁花“乐地生”花生蛋白肽水溶肥水稻测产观摩会举行



行业标准的角度进一步强调，一项农业技术若能实现单产提升5%，便具备推广价值，而鲁花“乐地生”水溶肥不仅使水稻增产幅度达14.04%，更能普遍改善作物品质，鲁花为我国肥料产业、农业产业、为广大农民献上了重大的科技成果。他引用“庄稼一枝花，全靠肥当家”这一农谚表达对“乐地生”技术成果惠及农户的期待，同时呼吁媒体广泛传播此次测产成效，加速“乐地生”水溶肥在农业领域的推广应用。

鲁花“乐地生”水溶肥在万年大田水稻的成功应用，也是政企同频共振、携手合作，共同推动区域农业现代化发展的生动实践。万年县委书记余华阳充分肯定了鲁花万年米业用实际行动支持、助力万年农业产业高质量发展的实践。他指出，鲁花专注大米加工，在万年打造了万年大米、万年甄品香米、生态软香米等多个产品。鲁花“乐地生”水溶肥又在万年的水稻田里创造出新成果，政企再度合作，必将实现文化与产业的相互促进、交相辉映，让新一批“鲁花水稻”在万年这个“水稻故乡”绽放新的光彩！

鲁花集团执行总裁官兆海表示，鲁花作为深耕“三农”四十余年的农业产业化国家重点龙头企业，始终以“产业报国 惠利民生”为宗旨，把破解农业发展难题作为科技创新的核心方向。今天大家亲眼见证的“乐地生”水溶肥，是鲁花回应时代需求、历时三年科技攻关的创新成果。经过全国多省区、十余种作物的试验，它的功效已经得到充分验证：不仅能使农作物增产提质，更能显著改善土壤理化性状，提升有机质含量与养分供给能力，真正实现“提质与增产并举”。今年为了进一步验证“乐地生”水溶肥在水稻上的应用效果，我们与湖南省农科院、江西省农科院以及万年县农技推广中心合作开展了1000余亩的水稻种植试验，今天的测产数据为这份成效写下了最有力的注释。”他进一步表示，农业现代化从来不是孤军奋战的征程，鲁花期待与政府部门一道，与专家携手，与广大农户联合，以这款水溶肥为纽带，打造农业产业绿色循环发展的示范样板，充分激发每一寸土地的潜力，让“贡米之乡”再添丰产新名片。

鲁花“乐地生”水溶肥对水稻及各类农作物的应用成果，为农产品增产提质提供了强有力的支持，标志着花生生产绿色循环经济模式的成功构建，为我国农业生产的未来发展带来了更多可能，也是鲁花以新质生产力助推绿色农业健康发展、赋能农业农村现代化的生动诠释。未来，鲁花将继续发挥农业产业化国家重点龙头企业的引领作用，满怀对“三农”的深厚感情，为实现我国农业高质量发展，砥砺奋进，再创辉煌。

高少帅

2025年10月23日，鲁花“乐地生”花生蛋白肽水溶肥水稻测产观摩会在“世界稻作文化发源地”江西万年县举行。中国合作经济学会会长、农业农村部原总农艺师孙中华，中国农业技术推广协会会长、全国农业技术推广服务中心原主任陈生斗，万年县委书记余华阳，中国农业技术推广协会发展部主任蒙艳华，湖南省政府参事、湖南省农业科学院水稻研究所研究员赵正洪，江西省农业科学院土壤肥料与资源环境研究所原书记、研究员彭春瑞，山东农业大学资源与环境学院教授董元杰，江西省农技推广中心种植业推广处主任刘凯丽，万年县领导陈光辉、江鹏翀，鲁花集团执行总裁官兆海等行业协会、科研院所、农业技术推广部门的领导与专家，万年县水稻种植大户以及央视等媒体代表出席。

此次由中国农业技术推广协会主办，万年县人民政府、湖南省农业科学院水稻研究所协办，山东鲁花控股集团承办的水稻测产观摩会，是一次见证鲁花地生生物科技有限公司研发的“乐地生”花生蛋白肽水溶肥为享有“中国贡米之乡”美誉的万年县注入科技活力、探索水稻增产提质新路径的一次重要实践。

期间，与会领导、专家深入石镇水稻试验基地，实地观摩了使用“乐地生”水溶肥与常规施肥的水稻田对比情况。试验田内，水稻植株生长势健壮、穗大粒饱、茎秆粗壮，与对照田实现增产14.04%，且稻米品质更优，土壤有机质含量明显提升，充分验证了该技术在绿色高效农业发展中的巨大潜力。

“乐地生”是由山东鲁花控股集团全资子公司鲁花地生生物科技有限公司历经三年科技攻关、投资千万元成功研制的一款新型高效的花生蛋白肽水溶肥。该产品选用独特工艺，从花生饼中分解提取出具有生物活性的花生蛋白小分子肽。与传统肥料相比，“乐地生”水溶肥的小分子肽无需分解可直接被作物吸收，能通过叶茎喷施，“水肥一体化”冲施等多种方式施用，因此具有吸收效率高、生物活性强、施用方式灵活多样等显著优势，是小分子肽产品从人类保健食用向植物施用延伸的引领性产品。

那么，这个从花生饼中提取出的“金疙瘩”如何能够破解万年贡米增产与提质并举的痛点？据山东鲁花地生生物科技有限公司总经理李卫青在测产现场介绍，“乐地生”水溶肥进入土壤后，会改善土壤团粒结构，通过调节土壤酸碱度来改善受损土壤，让酸化土壤的酸碱度回

归到适宜植物生长的“黄金区间”，把因过度使用化肥导致板结的土壤变得疏松多孔，增强土壤的保水透气性能，以涵养、固持更多的水分和营养物质，提升土壤肥沃度，增强土壤肥力，从而提高土地质量，为作物打造出优质理想的生长环境，是土壤生态修复的核心力量。

他说，“乐地生”水溶肥在促进作物根系发育、花芽分化，增强抗病能力，提高成熟率、增强抗逆性等方面的效果卓越，用在水稻上还表现出显著的抗倒伏、促早熟作用，所以“乐地生”水溶肥更能降低现代农业对生态环境的影响，减少土壤的退化和污染，保障农产品安全和绿色农业可持续发展。

不局限于水稻种植领域，“乐地生”在多种作物的增产提质中均展现出显著效果，具备广阔的应用前景，能够为农业生产带来实实在在的效益。鲁花“乐地生”水溶肥试验项目的主要负责人，中国农业技术推广协会蒙艳华博士非常自信地说：“测产数据充分显示，使用和不使用‘乐地生’水溶肥的水稻在产量上具有较大差异，对照田由于没有施用‘乐地生’水溶肥，产量处于相对较低的水平，这充分说明‘乐地生’水溶肥对水稻的生长和产量都有比较积极的影响，为合理施用该肥料提供了科学的依据。”她进一步介绍，今年中国农业技术推广协会和鲁花地生生物科技公司一起对“乐地生”水溶肥对于花生、玉米、水稻、小麦、棉花、苹果、梨、柑橘等不同作物的影响都做了相应的试验。从目前的反馈结果来看，施用“乐地生”水溶肥的作物在多个方面都表现出显著优势，喷施了“乐地生”水溶肥的苹果、梨、黄瓜等果蔬，其果实的大

度融合，不断加强示范展示、技术培训和技术推广，把这些好产品应用在更大的领域内。陈会长期待万年经验能够在全国其它产区得到应用推广和发扬光大。

来自万年县的一位种植大户孙先生现场分享了自己的亲身感受：“我种了一辈子水稻，从来没有见过这么好的肥料。使用‘乐地生’水溶肥后，水稻的生长状况明显更好，稻穗更加饱满，产量提高了不少，而且稻谷的品质也有了很大提升，加工出来的大米更加香甜可口。”无独有偶，有一次，鲁花“乐地生”水溶肥测产项目组在向水稻种植户介绍产品的时候，来自万年县陈营镇港口村的许女士主动找上门来。据她介绍，她与别人合伙承包了1000多亩稻田，已有13年之久，但是近年来稻米的减产降质令她焦虑不已。她听说县里推广的“乐地生”水溶肥效果很好，就买了几瓶试试，发现施用后的水稻比没有施用的明显茎秆粗壮、长势好，这才找到测产项目组希望得到进一步指导。在项目组的帮助下，她的稻田大面积施用了“乐地生”水溶肥，结果令她惊喜万分。她稻田里的水稻明显比往年穗大粒沉，茎秆健壮结实，没有出现倒伏现象，而且产量大幅提高，稻米品质好，香甜可口，每亩增产300公斤。

在得知“乐地生”水溶肥能助力水稻单产提升14.04%后，中国合作经济学会会长、农业农村部原总农艺师孙中华掩面欣喜，直言这一成果的重要意义：“这是一个重大的试验成果，是一个很好的喜讯，是非常了不起的。它对于做好农业和农村发展工作，对于建设农业强国非常有意义。”作为长期深耕农业领域的专家，孙中华从